

# 昨晚降下入冬首场雪

## 10个作业点人工增雪功不可没

本报12月13日讯 (记者张纪珍)“下雪了!”13日晚上9点左右,市区的居民惊喜地发现天空飘起了细碎的雪花。虽然目前降雪量暂不可知,但在这场雪中,气象部门的人工增雪功不可没。

12日临沂阴云密布,宣告着冷空气“驾到”。这场降温,意味着可能出现降雨时机,也很有可能出现适合人工增雨的天气条件,当日气象部门人工影响天气办公室的工作人员全部待命,准备随时出发进行人工增雨作业。临沂

市20个火箭发射架、200多枚增雨火箭弹到位,准备到全市10个作业点实施人工增雨。

12日下午,市气象局人工影响天气办公室得到消息:12日晚七八点钟,临沂上空降水云系明显,可以进行人工增雨作业。工作人员立马准备,打算16点出发,前往费县许家崖水库附近准备实施人工增雨。

但是,降水云系变化莫测,很快,气象部门发现当晚8点实施人工增雨的条件已经不合适,便又推迟到半夜,后来又因天气条

件不允许,一再推迟,直到13日下午4点左右,仍然没有合适的天气条件。

记者从市气象局人工影响天气办公室了解到,没能开展人工增雨作业,是因为冷空气太强,而西南暖湿气流太弱,空气中的水汽太少。而人工增雨雪,对天气有很高的要求,首先就要有充足的水汽。同时,大风天气也给人工增雨带来不利因素。

早早做好准备的全市人工影响天气办公室工作人员,盯了一夜,最终也没有能有机会开展人工

增雨作业。

13日晚上,气象台的雷达回波发现了降雪迹象,随即,市气象局及九县气象局人工影响天气办公室工作人员全部出动,奔赴全市10个作业点进行人工增雪。

晚上9点40分,记者连线临沂市气象局人工影响天气办公室主任许林得知,他和工作人员正在费县进行人工增雪作业。当晚蒙阴县是实施人工增雪最早的,雪下得也最早,晚上7点左右下起小雪。市区晚上9点左右开始飘起雪花。



13日下午6时许,蒙阴县上空飘起零星雪花,迎来今冬首场降雪。不少市民走出屋子,在雪中玩乐。

记者 刘遥 摄

## 降水太少,旱情仍将继续

本报12月13日讯 (记者张纪珍)13日凌晨,临沂终于飘起零星的毛毛雨,然而实在“小得可怜”,对缓解旱情的作用微乎其微。当晚临沂又降下小雪,但是能否缓解旱情现在还不确定。

今天凌晨4点左右,市区开始下起小雨,但持续了很短时间便停了。早晨七八点钟,湿了湿地皮的道路,已经又干了。

虽然13日凌晨全市多数县区都下过零星小雨,但由于雨实在太小,市水文局雨量站的仪器根本记录不到

雨量。截至13日下午5点,全市22个雨量站只有郯城墨河站测有雨量,也只有2.1毫米。

据了解,一般来说,低于5毫米的降雨都是无效降雨。据市水文局的专家介绍,在目前临沂这种严重的干旱下,2.1毫米雨量对缓解旱情所起到的作用微乎其微,几乎等于没下雨。

13日晚上,临沂又降下小雪,但是目前还不知道具体降雪量。14日临沂的天气就开始转好了,未来一周,不再有降雨的迹象,临沂的旱情还会再持续下去。

严寒侵袭